

Előfizetési árak:

Egy évre 5 frt — kr.
Fél évre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr.

Szerkesztőség:

Kürcepárti-utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetésekre nézve

a lap egy oldalra 24 helyre van beosztva
Egy hely ára 90 kr. Helyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.
Hirdetéseket Stark Nándor könyvkereskedésében is felvetetnek.

Bermentetlen levelek csak ismert kezek-től fogadhatók el.

Nyílttér-ben

minden egyes sor közlése 30 kr.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelen hetenként háromszor:
vasárnap, kedden és pénteken reggel.
Egyes szám ára 4 kr.

Feladó szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
SIMA FERENC.

Előfizetések elfogadhatók helyben:
Stark Nándor könyv- és papírkereskedésében.
Ugyanitt egyes számok is kaphatók.

Szentés és a vasut tovább építése.

— Két cikk. —

Csongrádvármegye legközelebbi közgyűlésén ki lett mondva, hogy nem hagyaték helyben Szentés város közgyűlésének azon határozata, mely szerint a szentes-vásárhelyi vasut építéséhez bizonyos feltételek mellett szavazott meg 60 ezer forintot. S felhívják a város közönsége, hogy álljon el az összeg megszállásához kötött feltételektől, sőt emelje fel hozzájárulási arányát; mert a megye különben nem lesz képes az építést keresztül vinni.

A szentes-vásárhelyi vasúthoz leendő hozzájárulási kérdés tehát újból a városi közgyűlés elé kerül. — S itt első lesz, hogy Szentés álljon el azon feltételektől, melyekhez a 60 ezer forint megadását kötötte.

Mik voltak ezek a feltételek?

Kimondta a város, hogy ad 60 ezer forintot, ha a megye keresztül viszi, hogy Tenyőtől Hód-Mező-Vásárhelyig egy társulattá alakul az érdekeltség, továbbá ha az állam 200 ezer frttal hozzájárul az építési tőkéhez.

Mi vezette Szentés város képviselő-testületét, hogy ezen feltételeket kikötötte?

Először az, mert a szentes-vásárhelyi vasut csak úgy lesz életképes, úgy fogja a befektetett tőke kifizetni magát, ha e vasut egyesítetik a tenyő-szentési vonallal és az egész vonalon egy igazgatóság vezetése mellett, egy tariffa és kezelési költség lesz, s az egész vonalon kifejlődő forgalom jövedelméből az építendő új vasut épen azon arányban részesül, mint a tenyő és szentesi rész. Csak az esetben fizeti ki magát a szentes-vásárhelyi vasut, különben nem. — Szentés tehát épen azért mondta ki, hogy először az egyesülés keresztül viendő.

Másodszor, hogy az állam 200 ezer frttal hozzájáruljon ezen vasut építési költségéhez. És pedig azért; mert az államnak első sorban is országos közforgalmi szempontból épen oly érdeke, sőt kötelessége támogatni ezen vasut kiépítését, mint a helyi érdekeltségnek. S mert az állam teszi el ezen vasut jövedelmének legnagyobb részét, annál fogva, ha az ő jövedelme arányában nem járul is ezen vasut létesítéséhez, legalább segítse azt oly összeggel, melylyel lehetővé tétetik a kiépítés. — E vidék úgy is a legmostohább elbánásban részesül a kormány részéről mindenben; pedig adójával ezen vidék lakossága viseli legerősebb vállal az államkincstár terheit. Jogos tehát ezen, minden adóval tulterhelt lakosságnak az az óhaja, hogy mikor egy vasutat épít, melynek jövedelme legnagyobb részben az államkincstárba folyik, ehhez

hozzájáruljon az állam, s ne akarja a törvény szerint köteles postajáratás címén, kitörölni egy pár ezer forinttal az érdekeltség szemét.

Az alföld a magyar államiség védbástyája. Itt dobog a magyar nemzet szive. Itt lüktet a magyar hazafiság a maga meghamisítatlan tisztaságában, hazánk minden alkotmányos intézményét fenntartó igaz lelkesültséggel. Az alföld népe fizeti az országban a legnagyobb földadót. S mit ad ennek a népnek sziveért, lelkeért és földje gyümölcsének a terhes adókban meghozott áldozataért az állam? — Itt van p. o. Szentés. Népnevelési közintézetét saját erején tartja fenn. S mikor Félegyháza felé csaknem ingyen kaptunk volna vasutat, le kellett róla mondanunk állami érdekből. Nincs egy arasznyi utunk, melyet az állam csináltatott volna. Nincs semmink, mi a kormány ezen vidék népe iránti atyai jóságát különösebben magán hordaná.

Ily körülmények között Szentés joggal és öntudattal mondta azt, hogy „hozzájárok a szentes-vásárhelyi vasut építési költségeihez, ha az állam is hozzájárul, s hozzájárul nem a köteles postajáratás költségével, hanem ezen vasut létesítésénél fennálló állami érdek arányában.”

Ez volt lapunk szerkesztőjének a megyei közgyűlésen is az álláspontja; de a józan számítás és jogos követelés elvével szemben felharsogott a vármegye hivatalos szónokainak ajkairól a felfelé csuszó-mászó szellem loyalkodása. Még az kellene, hogy a kormányt megsértenénk követeléseinkkel! — A kormány atyai jóságát így kockáztatnunk nem szabad! S aztán ebből a hyperloyalis hazafiaskodásból ki lett mondva, hogy a vármegye nem erőszakolja a dolgot. Illetlen volna. Rosz néven vehetné ő excellenciája!

No, hát most már meg is érkezett a jutalom a kormány részéről. Kapunk 200 ezer forint helyett 30—40 ezer forintot.

Tehát az állam nem járul a vasúthoz egy krajcárral se; mert amit ad, azért a vasut a postát tartozik szállítani.

S így ott állunk, hogy ha akarjuk a vasutat Vásárhelyig, hát fedezze az egész költséget az érdekeltség. — S ami a jövedelmet illeti, ennek legnagyobb része megy az állam kasszájába.

Ez a helyzet.

Ezzel szemben Szentésnek újból állást kell foglalnia.

A Csongrádmegyei Takarékpénztár alakuló üléséből.

A Csongrádmegyei Takarékpénztár f. hó 4-én tartotta meg alakuló közgyűlését.

Az új pénztár alakuló üléséről a következőket irhatjuk:

Az ülést fél 10 órakor Szénássy Ferenc, egyik alapító tag nyitá meg és felhívta a részvényeseket, hogy a közgyűlés vezetésére ideiglenes elnököt és jegyzőt válasszon.

Elnökké Sima Ferenc, jegyzővé dr. Ecseri Lajos választották meg. — Elnök elfoglalván helyét, előterjeszti, hogy a Csongrádmegyei Takarékpénztár alapítói által kibocsátott prospektus szerint a terv az volt, hogy ez az intézet 60 ezer frt alaptőkével alakították meg; de mivel a kitűzött határidő alatt 70 ezer frtot jóval túlhaladó összeg jegyeztetett, annál fogva az alapítók a mai napra az intézet megalakítása iránt közgyűlést híttak egybe, s mivel a meghívás szabályszerűen történt és a gyűlésre a törvényes számban a tagok kellő részvényemennyiség képviselőivel megjelentek, s így a Csongrádmegyei takarékpénztár megalakítása iránt semmi törvényes akadály fenn nem forog, miért is az egybegyűlt részvényeseket üdvözli, az alakuló közgyűlést megnyitja, s felhívja a részvényeseket, hogy amennyiben az eredeti terv szerint 60 ezer frttal terveltetett ezen intézet megalakítása; de 70 ezer frtnál több jegyeztetett, — mely jegyzést az alapítók a részvényjegyzőkkel egyetértve, kerekszám 70 ezer frtra szállították le, s bár az alakuló közgyűlés a jegyzett részvénytőkének csak 30%-a lett volna leteendő, s már, mint a felmutatott közjegyzői okmány igazolja, 54,600 frt tétetett le. — annál fogva mindennek előtt a felett döntsön a közgyűlés, hogy 60 vagy 70 ezer frttal kíván-e megalakulni?

A közgyűlés egyhangulag kimondá, hogy 70 ezer frt alaptőkével alakul meg.

Ezután az alapszabályok tárgyalattak le, melynek egyes pontjainál Szedler János és Gál Jenő tettek praktikus módosításokat. Az intézet alapszabályával egyidejűleg megalkottatott a tisztviselők nyugdíjszabályzata is.

Ezután következett a választás.

Elnökké közfelkiáltással Sarkadi-Nagy Mihály polgármester választották meg.

Az igazgatóság titkos szavazással választott. Igazgatóvá Balogh János, aligazgatóvá Szénássy Ferenc. Mindketten megkapták az összes szavazatokat.

Igazgató-tanácsosok lettek a beadott szavazatok sorrendjében: Sima Ferenc, Neufeld Hermann, Práznovszky Lajos, ifj. Kovács János, Hoffer Adolf, Feuler Márton, Sarkadi N. Ferenc, dr. Ceukermann Soma.

Felügyelő-bizottsági tagok lettek: Széll Imre, Danielisz Károly, Szépe Kálmán, Sós Ferenc, Podhradszky Ferenc, Wellisch Vilmos, Gunst Lipót.

— Az elkeresztelések ügyének mai állásáról a N. Fr. Presse c. bécsi lap azt írja, hogy a kormány a legszigorubbán ragaszkodik ahhoz az állásponthoz, melyet Szápáry, Csáky és Szilágyi miniszterek a képviselőházban kijelentettek és ragaszkodik az esetről esetre történő bejelentéshez is s nem hajlandó bulenyugodni, hogy a jelentések csak bizonyos időközökben küldessenek el. A kormány különben már tényleg előkészített egy törvényjavaslatot, mely a vegyes házasságok anyakönyvének államosítását mondja ki. E pillanatban azonban még nincsenek tisztában azzal, vajjon már e törvényjavaslatba ne fektessék-e le az általános államosítás alapelveit?

Helyi és megyei hírek.

— **Szent színészet.** Dr. Eben Mihály mágoosi plébános által a megyei árvagyermek segélyezésére rendezett színeszet első előadása f. hó 4-én volt megtartva a vármegyeház nagytermében nagy számú, válogatott közönség előtt. Az előadás tárgya Jézus születésével kapcsolatos bibliai események feldolgozása, mely a tárgy magasztosságához méltólag van kidolgozva, s mondhatni nagybárá artatlan gyermektársasággal, meglepő sikerrel színrehozva. — Valóban csak egy, a jótékony eszméjétől teljesen áthatott lélek volt képes azon kitérésre, melyet ezen előadásnak a rendelkezésre álló erővel való színre hozatalánál, ki kellett fejteni, s ezért nem lehet eléggé méltatni dr. Eben plébános ur érdemét. Sajnáljuk, hogy a szereplők neveit nem tudjuk — mivel ez a színlapra kitéve nincs, — s így őket játékokuk sikereért külön-külön nem emelhetjük ki; de a szereplők között sokan vannak, kik kiváló dícséretet érdemelnek. — A tegnapi esti második előadás alkalmával szintén zsufova volt a vármegyeház nagy terme. — Ma, kedden délelőtt 10 órakor a tanuló ifjúság számára lesz előadás, délután 5—8 óráig pedig a harmadik előadás fog megtartatni. Mint értesülünk, a darabot szerdán ismételni fogják. Dr. Eben Mihály plébános urat nemes faradozásaért a tegnapi második előadás alkalmával élővirág koszorúval jutalmazták. Ezen koszorúhoz a megyei árvagyermekek áldó imaja csatlakozik.

— **Nőegyleti bál.** A szentesi jótékony nőegylet, mint ezt már jeleztük, f. évi január hó 17-én a nagyvendéglő termében zártkörű táncvigalmat rendez. A bál rendező bizottsága a következő tagokból áll: dr. Cicatricis Lajos, dr. Filó Tihámér, dr. Gál Jenő, Gyárfás Dezső, Eszes Matyas, dr. Kelemen Béla, Komáromy Lajos, Lendvai Vilmos, Nyíry Gyula, Nagy Sándor, Pollák Antal, dr. Purjesz János, Stammer László, Zsoldos Elek dr. Mikecz Ödön titkár, Szépe Kálmán pénztáros. — Személyjegy 1 frt 50 kr., családjegy 4 frt. Kezdeté 9 órakor. Jegyek előre valthatók: Banyai József, Szépe Kálmán és Wellisch Vilmos urak kereskedéseikben. Felülvezetések köszönettel fogadtatnak.

— **Megeyi képviselőválasztások.** Az elhalt vármegyeyi bizottsági tagok helyeinek választás útján leendő betöltésére vonatkozó hirdetményt az

alispáni hivatal már közzétette. E szerint a választások f. hó 14-én fognak megejteni, és pedig: a szentesi I. alválasztó kerületben üresedésbe jött egy bizottsági tag választási helyéül a kaszinó, a szentesi IV. alválasztó kerületre nézve a római kath. egyház tanácssterme, és a csongrádi II. alválasztó kerületre nézve az ottani kaszinó helyisége tűzetett ki. Választási elnökökül a szentesi I. alválasztó kerület részére Kiss Zsigmond, a IV. alválasztó kerület részére Várady Lajos és a csongrádi II. alválasztó kerület részére Ujhelyi Nándor küldettek ki. Egyébként az ide vonatkozó s lapunk mai számában közzétett hirdetményre felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Uj takarékpénztár.** Városunk pénztárceteinek száma ismét szaporodott egygyel. A Csongrádmegyeyi Takarékpénztár ugyanis f. hó 4-én 70,000 ft alaptőkével megalakított, s működését már legközelebb meg fogja kezdeni. Az új takarékpénztár, melynek elnökévé Sarkadi-Nagy Mihály polgármester választott meg egyhangulag, a következők fogják vezetni: Balogh János, mint igazgató és Szénásy Ferenc, mint aligazgató. Az igazgatóság tagjaivá Sima Ferenc, Neufeld Hermann, Praznovszky Lajos, ifj. Kovács János Hoffler Adolf, Feuler Márton, Sarkadi-Nagy Ferenc és dr. Cukermann Soma; a felügyelő bizottság tagjaivá pedig Szell Imre, Daniélis Karoly, Szépe Kálmán, Soos Ferenc, Podhraszky Ferenc, Wellisch Vilmos és Gunst Lipót választattak meg.

— **A szentesi 48-as népkörnek** az alelnök választása céljából f. hó 4-ére egybehívott közgyűlése — miután a tagok kellő számban nem jelentek meg, — nem volt megtartható. Az alapszabály értelmében ezen gyűlés f. hó 11-én d. u. 3 órakor — a megjelenendő tagok létszáma való tekintet nélkül — fog megtartatni, melyre e helyen is felhívjuk a körtagok figyelmét.

— **Uj lap régi programmal.** A napokban megszűnt „Csongrádmegyeyi Közlöny” helyébe a jövő szombaton ugyanezen programmal „Csongrádmegyeyi Híradó” címmel Szánthó Lajos, a „Csongrádmegyeyi Közlöny” volt szerkesztőjének szerkesztése alatt és kiadásában új hetilap fog megindulni. A lap első száma a legközelebbi szombaton fog megjelenni. — A szerkesztő személyisége sokkal inkább ismeretes városunk közönsége előtt, hogysem bővebb ajánlgatásra szorulna, a lap pedig egy, eddig is erő-

teljes és eredményeiben nem kicsinyelhető küzdelemnek lesz jövőre is szószólója s homlokán ez lesz írva: „Szentesnek önálló törvényhatóságnak kell lenni!” — Szívesen üdvözljük az új lapot, melynek programja lapunk irányával teljesen egyetért, szívesen üdvözlőnk annnyival is inkább, mivel az városunk érdekeinek egyik meleg szószólója s a vármegyeyi roskadt közigazgatási iránynak minden lakajoskodástól ment, igazságos bírálója leend. Azok, a kik a „Csongrádmegyeyi Közlöny” csendes kimulását bizonyos kárörvendezve hirdették, csalódnak; mert ez a lap nem halt meg, sőt nem is alszik, hanem csak a nevet változtatja, s fennakadás nélkül fog küzdeni a régi szív és lélekkel városunk és kivált megyénk közéletében a független irányzat erősítésén. — S mint ilyent, előre is üdvözlőnk!

— **Tanító választás.** A szentesi római kath. egyháznál Losonc János lemondása folytán üresedésbe jött kiséri tanítói állomást f. hó 4-én délután tartott ülésében töltötte be az egyháztanács. Az állásra Kovács Lajos tanító, Kovács Lajos szabómester polgártársunknak fia választott meg nagy szótöbbséggel.

— **Táncvigalom.** A szentesi kerékgyártó és kovács ifjúság f. évi január 31-én a szentesi 48-as népkör helyiségében (H.-Szabó-féle ház) s az első zenekar közreműködése mellett, zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti díj: férfi 1 frt, nő 80 kr. Bor ingyen szolgáltat ki.

— A kereskedelmi forgalomban levő valamennyi dors-májolajak közül tudvalevőleg a Maager Vilmos-féle rendelik leggyakrabban az orvosok, mert a Maager cég Bécsben majdnem 25 évi fennállása óta a tapasztalat szerint rendszeren egyenlő jószágú és hatással bíró minőséget hoz forgalomba.

A valódi Maager-féle dors-májolaj elnyerése céljából tessék a bevásárlásnál arra ügyelni, hogy az üvegen a „Maager” név legyen égetve és hogy a címjegyen, valamint a használati utasításon is a „Maager” név látható legyen.

Hírek a szomszédból.

— **Föltalált régi magyar sir.** Szegeden az ugynevezett feketeszéli kapitányságban Ordög András felette érdekes leltre bukkant. A nevezett egy halmot hordatott le a szőlőjében s az alatt öt emberi csontvázat talált. A csontok körül különféle ékszerek heverték: ezüst fülbevalók, ezüst karpere-

A „SZENTESI LAP” TÁRCÁJA.

Az ügyvéd tárcája.

— Regény két kötetben. — 9

Irta Hugó Alfréd.

JA „Szentesi Lap” számára fordította:

M. MAYER IDA.

— Te vagy, Kornélia? — kérde Jénő csodálkozással. — Színházból jössz, látom; de mint van az, hogy ma nem ment érted kocsi?

Kornélia felelet helyett karját Jénő karjába fűzve, parancsot adott az öt kíséző komornának a hatrább maradásra. Miután köztök és a komorna között meg volt a kellő távolság, halkan s csaknem susogva mondá bátyja fúiebe:

— Nem, ma nem a színházban, hanem egy estélyen voltam Rühling doktoréknél. Ez az egész.

— Az egész? — kérde Jénő nyomatekkel. — S a mama megengedte, hogy e meghívást elfogadva, az estélyen megjelenj?

— Miért ne? — Doktor Rühling híres író, nejét pedig még a genfi nevelőintézetből ismerem, bár ő odamenetelem után nemsokára elhagyta az intézetet; de egy különös vonzalom következtében e rövid idő épen elég volt arra, hogy közöttünk benső barátság fejlődjék ki.

— Dr. Rühling, mint én tudom, nem a legjobb labon él nejevel, mondá Jénő, kinek gondolatai még most is Katicánál kalandoztak.

— Pletyka beszéd. Az emberek rendszeren többet fecsegnek a valónál. Biztosíthatlak, hogy dr. Rühling és neje, kissé félrevonultan ugyan; de boldog családi életet élnek. Ne feledd, hogy őt gyer-

mekök van, s így elképzelheted szerény helyzetüket. — De mond csak, kitől tudod te ezeket?

— Ez nem tartozik a dologra, — felelt Jénő egykedvűen, s azután elhallgatott. Kevés vártatva azonban ismét megszólalt: S aztán rajtad kívül kik voltak jelen azon az estélyen?

— Csupán két ur, a fiatal Gumbinner ügyvéd, Rühlingnek kiváló barátja és tisztelője és Rosetti Jénő.

Kornélia e kijelentésére Jénő meglepetve tekintett fel, miközben egy hangos „Ah!” kiáltással lebbent el ajkairól.

— Mit jelentsen e felkiáltás? kérde Kornélia csodálkozással.

— Semmit, semmit, — felelt Jénő izgatottan, — csak azt akartam mondani, hogy az a Rosetti művész nekem nem tetszik.

— Igazad lehet bátyám, azonban tudnod kell, hogy a vélemények különbözők. Rosetti Jénő kitűnő művész s így még ellenségeinek is meg kell előtte hajolni, — válaszolt Kornélia hévvel.

— Hirnevét nem vonom kétségbe, vágott közbe Jénő, — s nem is a művésztől, hanem az emberről beszélek, aki nekem egy cseppet sem tetszik.

— S mi kifogásod van személye ellen?

— Azt mondják

— Azt mondják? Ugyan hagyd el édes bátyám azt az azt mondjákot. Hát egy olyan komoly férfi előtt, mint amilyenek én téged ismerlek, van értéke annak az azt mondjákot és mások balítéletének? folytatá Kornélia egyre növekedő hévvel,

— Rosetti nemcsak genialis művész, hanem igen szellemes és kedves ember is. Igen; még a mama is így nyilatkozik róla. Ezenkívül az estélyek és társaságoknak rendszeren ő a hőse s így nem csoda, ha annyit foglalkoznak vele az emberek.

— Mond inkább, hogy a nők, — veté oda Jénő.

— Meglehet, — viszonzá Kornélia gunyosan, — s ezt úgy értsd, hogy kellemetlen már reá nézve a minden oldalról jövő meghívás, melyet, mint udvarias ember, vissza nem utasíthat, tehát akarva, nem akarva, kénytelen bókolni s hizelgő szavakat használni.

— Nem csupán ezt róják fel neki bűnül, — folytatá Jénő.

— Hanem?

— Azt nem mondhatom meg.

— Ugy megkísérlem kitalálni, — mondá Kornélia, mosolyt erőltetve arcára. — Ha minden rossz hirnek alapját keresnők

— Ugy azt kellene tapasztalnunk, hogy sohasem egészen alaptalanok. Nincs tűz, füst nélkül és nem zörög a haraszt, ha a szél nem fujja.

— Nos, s ha itt egy szikra alapja van a gyanunak, rögtön kárhoztassunk?

— Ugy látom, hogy nézeteink e tekintetben messze eltérők egymástól, — válaszolt Jénő komolyan, majd így folytatá: Egyébiránt mit vitatkoznak mi egy muzsikuson, aki ma itt, holnap isten tudja hol van? Megy és elfelejt bennünket s mi viszont.

— A feledés nem megy olyan könnyen, — mondá Kornélia, — egy ihletett művészt soha sem feledünk el, különösen, ha közelebből ismertük őt s élvezhetjük társaságát. De hagyjuk ezt. Mond csak, édes bátyám, mi hozott téged ma e városba?

— Nyiltan bevallva és röviden szólva: Róbert tékozlása, melyek okvetlen végét kell szakítania, ha csak azt nem akarjuk, hogy mindannyian koldusbotra jussanak.

(Folytatása következik.)

cek, egy aranygyűrű, gombok, ezüsből font menteszínórok, amilyen alakú a magyar ruhákön szokott lenni. Találtak továbbá egy kengyelvasat és vasból készült nyilhegyeket. Miután a pogány magyaroknál szokásban volt az, hogy nyilakat lőttek a sirhalomba, kétségtelen, hogy a domb egy pogány magyar főúrnak, nevének és három szolgájának volt a sirja, kiket valószínűleg elevenen temettek el.

Hazánk és a főváros.

— **Postás és miniszter.** Az öreg Keresztes János — írja a B. H. — egyszerű földmivelő ember és hivatalára nézve levélkihordó Főthon. Kéves tisztviselő teljesítette annyi önérettel állami funkcióját, mint Keresztes bácsi, kivált mióta vele még maga a magyar király is szóba állott. Eredetisége kedvéért Orcy Béla báró, a miniszter, is eldiskuráltatott vele és Keresztes bácsi egy ízben egész őszintén előadta szíve vágyát egy rendjel után, melylyel tíz évi hivataloskodását jutalmazva szeretné némiképen latni, ha mar az a fősvény Baross a penziócskát tőle megtagadta. Nemrég ismét össze akadt a tarcajától való miniszter a postatályigájától való Keresztes bácsival. — „Hát hogy vagyunk, öreg?” — „Rosszul bizony, kegyelmes uram! Ugy olvastam az újságban, hogy a kegyelmes ur is elmegy. Akkor tehát együtt megyünk. Csak hogy kegyelmes uram számára, tudom, rendelő, meg egy kis penziócskáról is gondoskodott a felső király. De nekem, hogy a kegyelmes ur elment, tíz évi szolgálatom után a rendjelecském is fuccsba ment a penziócskám után!” A jovialis Orcy bárót mosolyra indította az őszinte panasz és a miatta karba ment rendjelecskéért Keresztes bácsit egy kis borraivalócskával vigasztalta meg, olyannal, mely testvérek között is elmegy borraivaló számba.

— **A temesvári várfalak lebontása.** A belügyminiszter helyben hagyta a városi törvényhatósági bizottság határozatát a várfalak lebontása ügyében. A lebontást a jövő hónapban megkezdik.

— **Téliidő.** Január 2-ától fogva nemcsak a budaiak járhatnak ingyen Pestre, hanem ingyen mennek a pestiek is Budára. F. hó 2-án ugyanis megkezdődött az átjárás a Duna jegén. Két méter széles, szalmával és kőporral meghintett gyalogut húzódik a Petőfi-tér és a budai kőpart, valamint az Esküter és a Rudas-fürdő között. Mind a kettőn ezer meg ezer ember nyüzsgött egész nap. Az egyikből jégvágó munkások valóságos fasort csináltak, karácsonyról megmaradt fenyőfácskákból. Az utak mellett korcsolya pályák is nyitak. A fővárosi közönség tehát most a Duna jegén sétálhat melyben nem volt alkalma 1879. óta. Akkor volt ugyanis utóljára befagyva Budapestnél a Duna.

Sajnos, ez a természet által rögtönzött, ideiglenes ut f. hó 4-én délután 5 órakor borzasztó katasztrófa színhelye volt. A vasárnapi közönség ugyanis annyira ellepte a homokkal behintett utat, hogy egy nagy rész azon kívül igyekezett magának utat törni, hogy mihamarabb átkelhessen a Duna jegén. Azonban itt a jég még nem volt hízalva s a ropant embertömeg alatt egyszerre recsegni-ropogni kezdett, s a szerencsétlenek egymásután merültek a víz alá, s csak épen a feje látszott ki mindegyiknek, amint a kétségbeeséstől óriási erővel kapaszkodtak egy-egy jégtáblára. Vértárgasztó volt e jelenetet látni, s csak a gyorsan érkezett segélynek köszönhető, hogy csupán egy áldozata lett ennek a katasztrófának, mert a víz alá merültek, számszerint vagy huszat — gyermekeket és felnőtteket — sikerült kimenteni, kiket aztán a mentők vettek gondvázás és ápolás alá.

Külföld.

— **Uj Caligula.** A kegyetlen római császár, ki tudvalevőleg rengeteg megtiszteltetésben részesítette egy paripáját, követőre akadt egy orosz kereskedő személyében. Ez az úri ember, mint Pétervárról írják, a napokban fényes lakomát rendezett versenylova tizedik születésnapja alkalmából. Az ebédlő teremben diszes keretben kifüggesztették a jubilaris ló diadalának lajstromát. Az ünnepelt ló születésnapja alkalmából óriási zabos lepényt kapott, meg egy ezüst diszítésű szerszámot. A lakoma végeztével a házi ur az istállóba vezette vendégeit és ünnepélyes tósztot mondott a lóra, melynek aztán egy palack pezsgőt öntöttek a torkába. Ezalatt egy alkalmi költő elszavalta ódáját, melyben a paripa dicsőségét zengte.

— **Méreg mint orvosság.** Brüsszel egyik külvárosának lakóit szombaton reggel nagy larma riasztotta föl. Kikialtók szaladoztak végig az utcákon, torkuk szakadtából ordítván: „Tegnap este egy patikáros megtévedt és orvosság helyett mérget adott valakinek, tehát vigyázzon mindenki!” — Csakugyan az történt, hogy egy patikáros inasa egy gyermeknek, a ki szülei számára hashajtót kért, orvosság

helyett mérget adott. A hazaérkező patikárius, mikor észrevette a tévedést, kétségbeesve rohant a rendőrségre s elmondta a dolgot. A rendőrség nem tudta masképpen elejét venni a szerencsétlenségnek, mint-hogy kikialtót küldött szét a városban. S a régi módi hirdetésnek volt haszna; mert az a házaspár, akihez a méreg jutott, még annak idején értesült a fenyegető veszedelemről.

Ipar, kereskedelem, gazdaság.

— **Butorok fényesítése.** Eddig a fényezett butoroknak rendszeren hideg petróleummal való dörzsöléssel adták vissza elvesztett fényüket, holott sokkal célszerűbb, ha a petróleumot előbb megmelegítjük s fehér cerezint (földviaszt) olvasztunk fel benne. A keveréket, midőn kihűlt, azonnal lehet használni. A butort a keverékkel szokás szerint bekenjük s 24 óra múlva flanelruhával jól megdörzsöljük. Allitólág olyan fényt kapnak, mintha akkor kerültek volna ki ujonnan az asztalos műhelyéből.

— **A lámpaüvegek megrepedésének megakadályozása** egyszerű dolog. Tegyük a lámpaüveget edénybe hideg vízbe s állítsuk a tűzhelyre, hogy a víz lassan felforrjon. Midőn leforrt, vegyük le s hagyjuk az üveget addig benne, míg ki nem hűlt. Ekkor vegyük ki, tisztítsuk meg s töröljük szárazra s tegyük a lámpára. Az így kezelt lámpaüvegek úgy megszilárdulnak a vízben, hogy a lámpa lángjától nem repednek meg. A lámpaüvegeket allitólág akkor is megóvhatjuk a megrepedéstől, ha gyémánttal megkarcoljuk.

— **Sertésüzlet.** Budapest, január 2. Az üzlet iránya emelkedő arak mellett kellemesebb volt. — Heti átlagarak: magyar válogatott árú 260—360 kilogramm nehé 43—44 kr, 180—260 kg. nehé 44—44½ kr, öreg 300 kilogrammon tuli 42—43 krajcar, vidéki sertés 42—43½ kr, szerb 39—43 kr tiszta kilogrammonkint. Paronkint 45 kg. ételsúly levonás és 4 százalék engedélyment szokásos. — Elésegarak: Tengeri 6.10, arpa 7.20 Kőbányán átvéve.

— **Gyapjuüzlet.** Budapest, január 3. A múlt héten letolyt újví gyapju vásárt csak igen gyöngén latogattak. Többnyire szállítási gyapju adott el, összesen 700 mm., még pedig a következő áron: egynyiretű 64—74 frt, tiszai kétnyiretű 62—63 frt, fehér kétnyiretű 72—73 frt, fehér nyári gyapju 73—74 frt, kék nyári gyapju 62—63 frt. Gyapjuraktarunk, melyet az újvébe átvizsünk, a gyárilag mosott gyapju nélkül körülbelül 12.000 mm. A 115 frtos és ennél drágább finom gyapjuból csaknem nincs semmi. Az arak inkább csökkenő irányt követnek. Lehet azonban, hogy a januárban tartandó londoni és antwerpeni aukciókon javulás fog beállani.

— **Csatorna a Duna és a Tisza között.** A földmívelésügyi miniszter a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg Maskalski József párisi lakos és tengerészeti mérnöknek a Budapest-Szeged és Szabadka-Kula között tervezett csatornára az előmunkálati engedélyt egy év tartamára megadta.

36—1891. sz. Csongrádvármegye alispánjától.

Hirdetmény.

Csongrádvármegye alispáni hivatala részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a vármegyei törvényhatósági bizottságnak 1890. évi december hó 29-én és folytatva tartott rendes közgyűlésén 461. sz. a kelt határozattal elrendeltetett, hogy a törvényhatósági bizottság elhalt választott tagjai, jelesen a szentesi I. alválasztó kerületben megválasztott Tóth János, — a szentesi IV. alválasztó kerületben megválasztott Pataki Imre — és a csongrádi II. alválasztó kerületben megválasztott Bogoy Mihály helyébe új tagok választassanak.

Ugyancsak a már hivatkozott törvényhatósági bizottsági határozattal ezen választás idejéül **1891. év január hó 14-ik napja**, helyéül és pedig: a szentesi I. alválasztó kerületre nézve a szentesi kaszinó, — a szentesi IV. alválasztó kerületre nézve a szentesi rom. cath. egyháztanácssterme, — végül a csongrádi II. alválasztó kerületre nézve a csongrádi kaszinó tüzetteti ki.

Erről a választó közönséget oly figyelemzetéssel értesitem, hogy a választási eljárásra vonatkozó panaszok, vagy a megválasztottnak szenvedő választóképesége ellen

tett észrevételek a választás napjától számítandó 15 nap alatt a vármegye igazoló választmányához nyújtandók be.

Egyidejűleg a választó közönség tájékoztatása végett közlöm Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága virilis és választott tagjainak névjegyzékét a következőkben.

Legtöbb adót fizető bizottsági tagok:

Órgróf Pallavicini Sándor, gróf Károlyi László, gróf Károlyi Sándor, Sváb Jakab, Kárász Géza, id. Faragó Mihály, id. Sarkadi Nagy Mihály, Bagi Mihály, Zsoldos Ferencz, gróf Szapáry Géza, Uhlár István, id. Sarkadi Nagy Antal, Jurenák Imre, Bagi Imre, Filó János id. Mátéffy Ferencz, Nagy Imre, Eszes Mátyás, Ruzs Molnár Sándor, Sváb Gyula, Weisz Lőrincz, Tóth Henrik, Stammer Sándor, Szeder János, dr. Ecséri Lajos, Novák József, Rakovszky Iván, Szarka Mihály, öttömösi Magyar Imre, Kohn Adolf, id. Jernei Mihály, Dallos Szilágyi Sándor, dr. Mikecz Ödön, Hunyadi Lajos, Hegyi Antal, Kass Gusztáv, Epstein János, ifj. Vecseri János, Kánitzer Adolf, Vajda Sándor, Kovács Imre, Körrey Ferencz, Gerőcz Lajos, Ujhelyi Nándor, Keller Lajos, Szobotka Fülöp, Szeder Imre, Kiss Zsigmond, dr. Pollák Sándor, Lázár István, Szürszabó N. Imre, Sarkadi N. Sándor, Horváth Sándor, Kohn József, Fekete Márton, Polgár János, báró Maasburg Sándor, Tamásffy Béla, Sárdi Mihály, Kanász N. Imre, Csucs Antal, Horváth János, Szobotka Gusztáv, Sulcz Lajos, Forgó Pál, Halus József, Dósa Béla, Csucs János, ifj. Piti József, Zuckermann Károly, Szvoboda Ferencz, Sarkadi N. Ferencz, Czukor Emil, Rabi Ferencz, Kristó N. Imre, Sisák Antal, Soós Pál, Pákolicz János, Berkecz Ferencz, Greskovic Pál, ifj. Sarkadi N. Antal, Jurenák Béla, Babós Sándor, Pintér András, Rác László, Rác Ferencz, Piti Péter, ifj. Maróti István, Bamberger Lipót, Szél Bálint, Cs. Forgó József, Mojszik Lajos, Sima Ferencz, Tajthy Kálmán, Mezei Mór, Krpalek Lajos.

Választott bizottsági tagok:

Aradi Kálmán, Abaffy Zsigmond, Burg Dénes, Burián Lajos, Bányai József, Babós József, Bálint János, Beszedics István, Bálint József, Bartucz János, dr. Bojnitzer Antal, Burger Alajos, Czékus Andor, Cseh-Pál László, dr. Csató Zsigmond, ifj. Czékus Ferencz, Csemegei Antal, Dudás Béla, Éder János, dr. Filó Lajos, Fábrián Tóth István, Faragó Albert, Fehér Antal, Gombos József, Grüner Géza, Gyulai Sándor, Holczler Adolf, Hoffer Antal, Héjja Lajos, Hódy János, Herke Ferencz, Hegedűs István, Illés Jenő, Ivánkovics Imre, Illés Antal, Józsa György, Kovács János, Kátai Pál János, Kuklics György, Komjáti Mór, Kálmán M. Imre, Kristó-Nagy István, Kálmán István, Kálmán Mihály, Korbuly Béla, Kalapis János, dr. Lábos Endre, Lászlóffy László, Lovas András, Mészáros Miklós, Mészáros István, Mezei Pál, Mészáros Károly, Onodi Lajos, Pataki József, Pásztor János, Pap Ákos, Tóth Kálmán, id. Piroksa István, Pap Ödön, Réti Ernő, Rác András, Réti Ferencz, Sarkadi Nagy Mihály, Soós Ferenc, Soós Sándor, Söhlya Antal, Szánthó Dániel, Szánthó Lajos, Szabó Imre, Szabó Sándor, Szepesi János, Széll Antal, Szoboszlai Szabó Bálint, Szépe Károly, Szőke Pál, ifj. Szepesi József, Szluba Imre, ifj. Temesváry Antal, ifj. Tekulics János, Tary Endre, id. Temesváry Antal, Tajthy Ferencz, Udvardy Sándor, Varjassy István, Wittich Sándor, Varga Imre, Wimmer Károly, Varga Károly, Zádory Mátyás, Zsarkó Ferencz.

Végül arról is értesitem a választó közönséget, miszerint választási elnökül: a szentesi I. alválasztó kerületbe Kiss Zsigmond, — a szentesi IV. alválasztó kerületbe Ujhelyi Nándor, — pótelnökül a szentesi

alválasztó kerületbe Bányai József és Burián Lajos, — a csongrádi alválasztó kerületbe pedig Réti Ferenc bizottsági tag küldetett ki.
Kelt Szentesen, 1891. évi január hó 3-án.

Dr. Csató Zsigmond,
főjegyző, h. alispán.

1—3

Hirdetmény.

Felhívatik az adózó közönség, hogy általános jövedelmi pótdójkuk leírása céljából a **föld és házbirtokot** terhelő s kamatokkal együtt bekeblezett adóssági kölcsönök és kamataikat 1891. évi január 1-től 31-ig alóli hivatálnál annyival inkább bevallani el ne mulasztják, mert ezen határidő lejártá után vallomásaik február 15-ig már csak felebbezés útján és csak azon esetben fognak figyelembe vétetni, ha a késelem hitelt érdemlőleg igazoltatik; február 15-ike után benyújtott vallomásaik pedig semmi körülmények között sem vétetnek figyelembe.

Városi adóhivatal.

Szentesen, 1890. december 27.

Tóth Kálmán,
adóügyi tanácsnok.

3—3

Több évi siker! Számos hála nyilatkozat!

Biztos szer fejfájás ellen!

Ezen, általam készített

migraine porok

egyoldalú, ideges, reumaszerű, sőt gyomorból származó fejfájás ellen legbiztosabb szernek bizonyultak.

Ara egy nagy doboznak 1 ft 96 kr.
egy kis doboznak — ft 98 kr.

Kapható gyógyszerárban a világ-hírű **csoda mell-thea**, mely a légző szervek nyakhártyáira és idegrendszerére inger és fájdalomcsillapító s biztos szer a következő bántalmak ellen u. m. görcsös, ideges hörgőrekedési, rohamos köhögések ellen, száraz köhögési inger, nehéz légzés stb.

Ara egy doboznak 35 kr.

Kapható egyedül

VÁRADY LAJOS

a „Hajnalhoz“ címzett gyógyszerárban
Szentesen.

Postai megrendelések azonnal teljesítetnek. 5

Eladó ház!

A Dávid Anna-féle II. t. 331. sz. alatti ház eladó; a feltételek iránt értekezni lehet Kira Sándorral a fenti házszám alatt.

Villamos hasonszenvi gyógymód!

(Electro-homopathia.)

Ezrek köszönhetik fenti gyógykezelési módszernek egészségük visszanyerését, mely a legmakacsabb betegségek eseteiben is felülmulthatatlannak bizonyult. — Ezen gyógykezelési rendszert ismertető füzetek kívánatra díjmentesen és bérmentve küldetnek meg. Orvosi utmutatással szolgáló könyvek és gyógyszer megvásárolhatók a magyarországi fő-raktárban:

Petri Ottó

„Nádorhoz“ címzett hasonszenvi gyógytárban.

Budapest, VI. ker. váci-körút 17. sz.

Rendelő orvosok Budapesten: dr. Med. Kellner József, VII. ker. Izabella-utca 44. sz. és dr. Med. Farkas Geyza, üllői-ut 24. sz. 3—3



Eddig felülmulhatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCHMAJOLAJ

Maager Vilmostól, Bécsben.

9—24

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és **könnyű emészthetőségénél** fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama esetknél, melyeknél az orvos az **egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.**

Egy üveg ára 1 frt és kapható a gyári raktárban Bécsben (III. ker. Heumarkt 3. szám), valamint

az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárban.

Szentesen kapható Várady Lajos és Podhradszky Ferenc gyógyszerárban.

PSERHOFER J.-féle

5—12

gyógyszerár

Bécsben, I. kerület, Singerstrasse 15. szám alatt.

zum „Goldenen Reichsapfel.“

Vértisztítólabdacsok ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat észszeresen be nem bizonyították volna. Evtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kítűnő háziszorból készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszorból ajánlottak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kölika, vertolulások, aranyér, beltelenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kítűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórna, idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legsekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerésére hozták intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. október 22-en.

Tekintetes ur!

Alulírt kéri, hogy felette hasznos és kítűnő vértisztító labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.
Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flódnik mellett, 1887. szept. 12.

Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: En gyermek-ágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.
Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9.

Mélyen tisztelt ur!

A legforróbbköszönetemet mondom ezennel önnek 60 éves nagynénem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kítűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Legjobb tisztelettel
Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márc. 27.

Tekintetes ur!

Alulírott ismételn kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kítűnő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés-rinti használatára Önt ezennel felhatalmazom.
Teljes tisztelettel
Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1886. okt. 8.

T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsaikat köszönhetem, hogy egy gyomor-bajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelttel
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacost tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentellen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.
Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-

utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánzóttak; ennek következtében keretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. nevaláirással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatása, legjobban minden köszvényes és csuszos bajok, u. m.: gerincgagy-bántalom, tagzsargatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, fülzsargatás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencevel 2 forint.

Általános tapasz Steudel tanártól. Útes és szurás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kítűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedy, egy általános ismert kítűnő házi-szer hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen 1 üvegsceke ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Élet-esszencia (pragai csöppek), megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kítűnő háziszor. 1 üveggel 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kítűnő háziszor a rossz emésztés minden következményei, u. m. fofájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalsam, 1 üveg 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az általa képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. 1 dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balsam kítűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr., bérmentes küldéssel 65 kr.

Helső vagy egészség-só kítűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.